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En Ciudad Guzmán, Municipio de Zapotlán el Grande, Jalisco, 

siendo las 10:16 diez horas con dieciséis minutos del día  

martes 25 veinticinco de abril del año 2023 dos mil veintitrés, 

y con fundamento en lo dispuesto por el Artículo 47 fracción III, 

de la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal 

del Estado de Jalisco, se reunieron en la Sala de Ayuntamiento 

ubicada en la planta alta de la Presidencia Municipal, los 

Regidores del Ayuntamiento Constitucional 2021-2024 dos mil 

veintiuno, dos mil veinticuatro, para efectuar Sesión Pública 

Extraordinaria de Ayuntamiento No. 50 cincuenta. Instalación 

del Ayuntamiento Infantil 2023. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

PRIMER PUNTO: Lista de asistencia, verificación de quórum 

e instalación de la Sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

C. Secretaria de Gobierno Municipal Claudia Margarita 

Robles Gómez: Buenos días Señores Regidores, niños y 

demás personas que nos acompañan. Vamos a dar inicio a 

esta Sesión de Ayuntamiento, permitiéndome como primer 

punto pasar lista de asistencia. C. Presidente Municipal 

Alejandro Barragán Sánchez. C. Síndica Municipal Magali 

Casillas Contreras. Regidores: C. Betsy Magaly Campos 

Corona. C. Ernesto Sánchez Sánchez. C. Diana Laura Ortega 

Palafox. C. Regidor Víctor Manuel Monroy Rivera. C. Jesús 

Ramírez Sánchez. C. Marisol Mendoza Pinto. C. Jorge de 

Jesús Juárez Parra. C. Eva María de Jesús Barreto. C. Laura 

Elena Martínez Ruvalcaba. C. Raúl Chávez García. C. Edgar 

Joel Salvador Bautista. C. Tania Magdalena Bernardino 

Juárez. C. Mónica Reynoso Romero. C. Sara Moreno Ramírez. 

Señor Presidente, le informo a Usted la asistencia de 16 

Integrantes de este Ayuntamiento, por lo cual certifico la 

existencia de quórum legal. C. Presidente Municipal 

Alejandro Barragán Sánchez: Muchas gracias Secretaria, 

muy buenos días a todos compañeros Regidores. Una vez 

integrado este Ayuntamiento, declaro formalmente instalada 
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esta Sesión Extraordinaria No. 50 cincuenta, proceda al 

desahogo de la Sesión, Señora Secretaria. - - - - - - - - - - - - - -    

SEGUNDO PUNTO: Lectura y aprobación del orden del día. -  

PRIMERO: Lista de asistencia, verificación de quórum e 

instalación de la Sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SEGUNDO: Lectura y aprobación del orden del día. - - - - - - -  

TERCERO: Intervención del Mtro. Ramón Vargas Ortega, 

Vocal de Capacitación Electoral y Educación Cívica del 

Instituto Nacional Electoral. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

CUARTO: Mensaje Oficial por el C. Presidente Municipal 

Alejandro Barragán Sánchez. - - - - - - - - -  - - - - - - - - -  - - - - -  

QUINTO: Toma de Protesta al Ayuntamiento Infantil para su 

Instalación. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SEXTO: Entrega simbólica del Bastón De Mando, instrumento 

de Jerarquía Municipal. - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - -  

SÉPTIMO: Desahogo de la Sesión del Ayuntamiento Infantil 

2023. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

OCTAVO: Entrega de Reconocimientos a las Niñas y Niños 

Participantes. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

NOVENO: Clausura de la Sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

C. Secretaria de Gobierno Municipal Claudia Margarita 

Robles Gómez: Queda a su consideración el orden del día 

para que quienes estén a favor de aprobarlo en los términos 

propuestos lo manifiesten levantando su mano… 16 votos a 

favor, aprobado por unanimidad. - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

TERCER PUNTO: Intervención del Mtro. Ramón Vargas 

Ortega, Vocal de Capacitación Electoral y Educación Cívica 

del Instituto Nacional Electoral. C. Mtro. Ramón Vargas 

Ortega: Muy buenos días Regidoras, Regidores de este 

Honorable Ayuntamiento, agradezco al Gobierno Municipal 

que encabeza Alejandro y a la Administración Pública el 

continuar con estos ejercicios ya que este ejercicio permite a 

ustedes niñas y niños conocer los principios y valores de la 
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Democracia, estos principios y valores de la Democracia que 

son muy importantes en el ejercicio de la sociedad, van a 

llevarlos a ustedes a conocer cómo se hacen las discusiones, 

cómo se construyen los acuerdos y las políticas públicas en los 

Ayuntamientos, en este caso el Ayuntamiento de Zapotlán el 

Grande, es muy importante su participación y además que es 

una participación vivencial, les va a dejar a ustedes esa ese 

conocimiento, ese aprendizaje significativo a las papás, a los 

a las mamás, de estos niños y de estas niñas agradecer el 

esfuerzo, el apoyo que le dan a cada uno de ustedes. Entregó 

la primera constancia a Luis Alberto Bernal Maciel, como 

Presidente del Ayuntamiento infantil 2023 un aplauso. Muy 

bien una vez entregado el reconocimiento al presidente 

agradezco de nueva cuenta a este Ayuntamiento el honor de 

habernos invitado a participar en el mismo. Muchas gracias. -   

CUARTO PUNTO: Mensaje Oficial por el C. Presidente 

Municipal Alejandro Barragán Sánchez. C. Presidente 

Municipal Alejandro Barragán Sánchez: Muchas gracias 

Secretaria. Estimadas niñas y niños adolescentes que integran 

nuestro Ayuntamiento Infantil, es para mí un gran honor 

dirigirme a ustedes jóvenes líderes de nuestra comunidad 

quienes representan la esperanza y el futuro de nuestro 

municipio. En primer lugar, quiero agradecerles por su 

compromiso y dedicación para participar en este Ayuntamiento 

Infantil una iniciativa que demuestra que no hay límite de edad 

para involucrarse en la vida política y social de nuestra 

comunidad. Como presidente municipal la importancia de 

escuchar la voz de todas y todos los ciudadanos sin importar 

su edad género o condición social, es por eso que valoro y 

celebro su participación en este espacio porque nos brinda la 

oportunidad de conocer sus opiniones, sus ideas y sus sueños 

para nuestro municipio, a través de su participación ustedes 

están demostrando que no son meros espectadores sino 
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agentes activos del cambio, capaces de pensar de manera 

crítica, de proponer soluciones y de trabajar en equipo para 

llevarlas a cabo, pero hoy además quiero hacer mención 

especial de las personas que están detrás de su éxito, sus 

padres y madres de familia, quiero reconocer la labor de 

ustedes que han apoyado a sus hijas e hijos en este proyecto, 

sus consejos sus palabras de aliento y su compromiso con la 

educación cívica y política de los menores, son fundamentales 

para el éxito de este ayuntamiento infantil, a través de su 

apoyo han demostrado que la familia es una institución clave 

en la formación de ciudadanos comprometidos y conscientes 

de su papel en la sociedad, han inculcado en sus hijas e hijos 

los valores de la responsabilidad, la honestidad, la solidaridad 

y el respeto, valores que son fundamentales para una 

convivencia armónica y pacífica en esta ciudad. Quiero 

invitarlos a que sigan adelante a que no pierdan su 

compromiso cívico, a que continúen trabajando con esmero 

para hacer de nuestro municipio un lugar mejor para todas y 

para todos, ustedes son la esperanza y el futuro de nuestra 

comunidad y estoy seguro que con sus ideas y propuestas 

serán fundamentales para mejorar la calidad de vida de 

quienes vivimos en Zapotlán el Grande, en nombre de toda la 

Administración Municipal y de la sociedad Zapotlense quiero 

felicitarlos por su compromiso y su entusiasmo y su dedicación 

en este ayuntamiento infantil sigamos juntos trabajando para 

construir un municipio más justo, más próspero y más solidario 

muchísimas gracias y enhorabuena. - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

QUINTO PUNTO: Toma de Protesta al Ayuntamiento Infantil 

para su Instalación. C. Presidente Municipal Alejandro 

Barragán Sánchez: Estoy muy emocionado, ustedes también 

y los papás y las mamás también.  ¿“Niñas y Niños protestan 

cumplir y hacer cumplir la Constitución Política de los Estados 

Unidos Mexicanos, la propia del Estado de Jalisco, 
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reglamentos y normativas que de ellas emanen, siempre 

buscando el bienestar de los Zapotlenses así como 

desempeñar Leal y patrióticamente el cargo de Integrantes del 

Ayuntamiento Infantil 2023”? Integrantes del Ayuntamiento 

Infantil 2023. – Niños y Niños Regidores: ¡si protestamos! C. 

Presidente Municipal Alejandro Barragán Sánchez: Sí así 

lo hicieren que la niñez Zapotlense se lo reconozca y si no que 

se los demande. Muchas felicidades.  - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SEXTO PUNTO: Entrega simbólica del Bastón De Mando, 

instrumento de Jerarquía Municipal. C. Presidente Alejandro 

Barragán Sánchez: Presidente Luis Alberto Bernal Maciel 

quiero decirte que más allá de lo que representa este símbolo 

tienes que estar consciente de que ostenta quiero decirte que 

es tu deber también hacer uso de esta autoridad que hoy se te 

ha conferido para que todos los trabajos que hoy se realicen 

entre tus compañeros sean de bien para nuestro municipio de 

Zapotlán el Grande. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -    

SÉPTIMO PUNTO: Desahogo de la Sesión del Ayuntamiento 

Infantil 2023. Secretaria de Gobierno del Ayuntamiento 

Infantil Joselyn Nava Castillo: Buenos días niños y niños 

regidores siendo las 10:29 diez horas con veintinueve minutos 

del día martes 25 veinticinco de abril del 2023 dos mil veintitrés 

vamos a dar inicio a la Sesión Extraordinaria del Ayuntamiento 

Infantil número uno, convocada por el Presidente Luis Alberto 

Bernal Maciel, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 

47 fracción 3 la Ley del Gobierno y la Administración Pública 

Municipal del Estado de Jalisco misma que se desarrollará 

bajo el siguiente orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

PRIMERO: Lista de asistencia.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Presidente Luis Alberto Bernal Maciel, Secretaria de Gobierno 

Jocelyn Nava Castillo, Síndico David Romero Mendoza, 

Regidora Michelle París Villalvazo Valencia, Regidora Karen 

Dayana Velasco Toscano, Regidora Evelyn Gómez Castillo, 
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Regidora Ana Kamila Ortíz Robles, Regidora Paula Lizeth 

Montoya Leal, Regidor Carlos Lionel Sánchez Milanes, 

Regidor Víctor Santiago Macías Hidalgo y Costilla, Regidor 

Said Emmanuel Miranda Tapia, Regidor Isaac Gadiel Chenal 

Guzmán, Regidor Adrián Ceballos Velasco, Regidor Derian 

Raúl Flores Méndez, Regidora Alondra Moreno Barajas, 

Regidora Jimena Gómez Baltazar, Regidora Ximena 

Hernández Ramírez, Regidor suplente Jaime García Ramírez, 

Regidor suplente Ian Emanuel Torres Ortega, Regidor 

Suplente Axel Ivan Estrada Galindo, Presidente del 

Ayuntamiento Infantil, le informo a usted la asistencia de 20 

integrantes de este Ayuntamiento Infantil y certificó la 

existencia del quórum legal,  Presidente Municipal del 

Ayuntamiento Infantil Luis Alberto Bernal Maciel: Buenos 

días niñas y niños regidores. Una vez integrado este 

Ayuntamiento declaro formalmente instalada esta sesión 

extraordinaria de Ayuntamiento Infantil número uno, procede 

al desahogo de la sesión Secretaria de Gobierno. - - - - - - - - -   

SEGUNDO: Lectura y aprobación del Orden del Día. - - - - -

Secretaria de Gobierno del Ayuntamiento Infantil Joselyn 

Nava Castillo: Continuaré con la lectura de la orden del día. -  

PUNTO 3: TEMA 1 “Alternativas para mejorar la seguridad 

pública en Zapotlán”. Motiva el Presidente Municipal del 

Ayuntamiento Infantil Luis Alberto Bernal Maciel. - - - - - - - - - -   

PUNTO 4: Tema 2 “El agua es vida, esencial para la salud”. 

Motiva la Secretaría de Gobierno del Ayuntamiento Infantil 

Jocelyn Nava Castillo. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -    

PUNTO 5: Tema 3 “Construyamos un Zapotlán Libre de 

Basura”. Motiva el Síndico Municipal del Ayuntamiento Infantil 

David Romero Mendoza. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

PUNTO 6: Tema 4 “la seguridad no es un lema, es una forma 

de vida”. Motiva a la Regidora del Ayuntamiento infantil 

Michelle París Villalvazo Valencia. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   
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PUNTO 7: Tema 5 “Como evitar la sobreexplotación del agua”. 

Motiva la Regidora del Ayuntamiento Infantil Karen Dhyana 

Velasco Toscano. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

PUNTO 8: clausura de la sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Secretaria de Gobierno del Ayuntamiento Infantil Joselyn Nava 

Castillo: Niñas y niños Regidores está a su consideración el 

orden del día puesto para esta sesión quienes estén a favor de 

aprobarlo tal y como fue leído favor de manifestarlo levantando 

su mano… aprobado con 19 votos a favor. - - - - - - - - - - - - - - 

PUNTO TRES: Tema 1 “Alternativas para mejorar la seguridad 

pública en Zapotlán”. Motiva al Presidente del Ayuntamiento 

Infantil Luis Alberto Bernal Maciel. - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Presidente del Ayuntamiento infantil Luis Alberto Bernal 

Maciel: Gracias. Muy buenos días queridos miembros del 

Ayuntamiento de Zapotlán el Grande mi nombre es Luis 

Alberto Bernal Maciel y vengo en representación de la escuela 

primaria Primero de Mayo mi tema es alternativas para mejorar 

la seguridad pública en Zapotlán el Grande, el día de hoy 

vengo a hablar sobre un verdadero problema porque considero 

que la salud y condición física de nuestras y nuestros oficiales 

de policía afecta la inseguridad en nuestra comunidad, hace 

muchos años mi madre me contó una historia sobre cuatro 

policías que iban en su patrulla, cuando los emboscaron 

lamentablemente los cuatro fallecieron, uno de ellos iba a ser 

padre ese niño, no conoció a su padre ese niño soy yo, y ese 

hombre era mi padre y por tantas personas que por culpa de 

la delincuencia no hemos conocido a nuestros queridos 

familiares, es por eso que estoy el día de hoy aquí, porque 

nosotros merecemos justicia, a nosotros los niños nos gustaría 

salir a la calle a jugar, pero no podemos porque nos da miedo, 

nuestros padres nos dicen que vivimos en una ciudad 

insegura, y tienen razón nada más imagínense una anciana va 

a un parque, parque supuestamente seguro porque está 
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vigilado por un oficial de policía, en ese momento llegó un 

ladrón y le roba el bolso a la mujer, el oficial al ver esto va tras 

el ladrón, pero como el oficial no tiene buena condición física 

el ladrón se da a la fuga, o de la impresión le puede dar un 

infarto al oficial, hoy digamos que empieza a pelear con el 

ladrón, puede estar preparado mentalmente le da miedo y deja 

ir al ladrón, es por esto y muchas razones más que considero 

que la salud física y emocional de nuestros y nuestras oficiales 

de policía, son fundamentales para la seguridad pública de 

Zapotlán el Grande es por eso que hoy les traigo cuatro 

propuestas para solucionar este problema, 1.- Que a cada 

oficial se les haga un examen físico y mental para saber si en 

ese momento se encuentran saludables en caso de no estarlo 

darles un tiempo para prepararse, si no lo hacen reubicarlos 

en casos extremos despedirlos. 2.- Que se construye un 

comedor supervisado por nutriólogos, donde los oficiales 

vayan a comer para que así consuman alimentos de forma 

saludable. 3.- Que a cada oficial se le ponga como tarea diaria 

hacer mínimo una hora de ejercicio, para que así tengan un 

cuerpo saludable. 4.- Que cada oficial tenga atención 

psicológica individual, para que así sean valientes y no tengan 

miedo de luchar contra el mal, todas estas propuestas se 

pueden llevar a cabo sin la necesidad de gastar mucho dinero, 

porque recuerden que aquí en Ciudad Guzmán tenemos el 

Centro Universitario del Sur CUSUR lugar donde trabaja mi 

mamá y he visto que hace muchas prácticas con sus alumnos 

de nutrición, psicología, medicina, deporte, de todo por lo que 

así será más fácil y no tendremos la necesidad de gastar 

mucho dinero, recuerden que necesitamos encontrar 

soluciones de hacer justicia, pues la merecemos. Muchas 

gracias. C. Secretaria de Gobierno del Ayuntamiento 

Infantil Joselyn Nava Castillo: Bien si alguien desea hacer 

algún comentario en este punto que se desahoga favor de 
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manifestarlo levantando su mano.. cedo el uso de la voz al 

Regidor del Ayuntamiento infantil Ian Emmanuel Torres 

Ortega: Luis Alberto, lamento mucho que hayas perdido tu 

papá en un acto de violencia, coincido contigo en que hace 

falta mejorar la seguridad en nuestro municipio, sin duda 

atender a los policías para que mejoren su calidad de vida y 

servicio profesional es muy importante, si la meta es tener 

mejores policías sugiero que el apoyo psicológico los realizan 

profesionales con experiencia, desde luego incluir estudiantes 

para que se capaciten en esta tarea, contamos con la 

institución que puedan brindar este servicio sin costo extra 

como el Centro de Salud Mental, Centros de Integración 

Juvenil y el centro Nueva Vida, los policías también necesitan 

un plan alimenticio saludable, y el CUSUR cuenta con 

excelentes nutriólogos, también se necesita un plan de 

acondicionamiento físico y en esta área el CUSUR también 

tiene la escuela de cultura física y deporte, sin olvidar que todo 

el municipio cuenta con un reglamento de policía preventiva, 

que contempla todo lo necesario para que la seguridad pública 

sea eficiente, sugiero que las revisemos a detalle y 

comencemos porque se cumpla todo lo que en este 

reglamento contempla, si leemos el reglamento, coincidirán 

conmigo en que no es necesario hacer nuevas leyes, sino que 

las que existen se apliquen. Gracias por su atención.  ahora 

cedo el uso de la voz a la Regidora del Ayuntamiento Infantil 

Karen Dhyana Velasco Toscano: En el Sur de Jalisco hay 45 

mujeres desaparecidas la mitad son de Ciudad Guzmán 

Jalisco son 21 mujeres las desaparecidas y actualmente tienen 

una carpeta de investigación abierta, en cuanto los hombres 

según los datos del INEGI en Ciudad Guzmán hay alrededor 

de 84 hombres desaparecidos, por lo cual te sugiero que 

agregues a tu propuesta un sistema en el cual identifiques a 

cada persona de Ciudad Guzmán y puedas localizarla, 
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también poner en práctica a la patrulla nocturna, como 

matutina. Gracias. Regidora del Ayuntamiento Infantil Ana 

Kamila Ortiz Robles: Creo que una opción muy buena, sería 

que desde casa a los pequeños nos inculquen valores y 

buenos hábitos, así podemos no solo disminuir la delincuencia, 

sino evitarla por completo. Gracias. Regidor del 

Ayuntamiento Infantil Carlos Leonel Sánchez Milanes: 

como dice Luis, es muy importante que los policías tengan un 

buen rendimiento físico, para que estén a la par con los 

delincuentes, pero hay a veces que los mismos delincuentes 

tienen una mejor condición física o mejorar armamento que 

nuestros policías, a lo cual sería mejor darles una mejor 

actividad física, para que estén a la par con ellos y también 

darles un buen armamento para que puedan defenderse y que 

ya no pasen más desgracias aquí en Ciudad Guzmán, gracias. 

Regidora del Ayuntamiento Infantil Michelle París 

Villalvazo Valencia: ¿Por qué cree que es necesario 

despedirlos Presidente? Presidente Municipal del 

Ayuntamiento infantil Luis Alberto Bernal Maciel: Pues 

como ya dije solo va a ser en casos extremos, si los oficiales 

se retienen o no quieren hacer ejercicio para tener una buena 

condición física, tenemos que reubicarlos o en casos extremos 

despedirlos, a lo que me refiero es que si de verdad no tiene 

una buena condición física y se niegan a hacer el ejercicio, ahí 

ya sería prudente despedirlos. Regidora del Ayuntamiento 

Infantil Michelle París Villalvazo Valencia: ¿y no cree que 

para el trabajador o trabajadora sería muy Injusto que los 

despidieran? Presidente Municipal del Ayuntamiento 

Infantil Luis Alberto Bernal Maciel: Por eso primero se les 

da la advertencia de reubicarlos y si no deciden hacer el 

ejercicio, ya se despiden. Regidora del Ayuntamiento 

Infantil Evelyn Gómez Castillo: Me parece muy buenas todas 

las propuestas y considero que también sería bueno tener una 
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patrulla que vigile en un área o ciertas calles o sea que se 

encargue de vigilar un área determinada, para que si se ocupa 

llegue rápido y no deba recorrer mucha distancia y así 

distribuirlas por todo el municipio. Regidor del Ayuntamiento 

Infantil Víctor Santiago Macías Hidalgo y Costilla: ¿Qué 

harías con los policías mayores de edad? Presidente 

Municipal del Ayuntamiento infantil Luis Alberto Bernal 

Maciel: Considero que reubicarlos sería una buena opción o 

en caso como ya dije extremos a la hora de despedirlos 

buscarles otro trabajo para que puedan seguir ganando dinero 

o de otro modo jubilarlos. Regidor Suplente del 

Ayuntamiento Infantil Axel Ivan Estrada Galindo: Como tú 

dices en esos casos extremos aceptarías mujeres, como 

hombres y mujeres en esos casos. Presidente Municipal del 

Ayuntamiento infantil Luis Alberto Bernal Maciel: La 

identidad de género no afecta en cuanto a que sean valientes 

a que sean fuertes eso no afecta si son hombres o mujeres o 

código no binario, no importa. Regidor del Ayuntamiento 

Infantil Said Emmanuel Miranda Tapia: También es bueno 

contactar a más policías y educarlos, pero también puede ser 

con el alumbrado público porque por mi calle casi nunca 

prenden las luces y eso aumenta la probabilidad de que haya 

más delincuencia, porque está todo oscuro. Regidor del 

Ayuntamiento infantil Derian Raúl Flores Méndez: ¿Cuál es 

el perfil que propones que deban tener los aspirantes a 

seguridad pública? Presidente Municipal del Ayuntamiento 

infantil Luis Alberto Bernal Maciel: Estar saludables física y 

mentalmente, que tengan un buen cuerpo, para que puedan 

luchar contra el mal, sin dificultades. Secretaria de Gobierno 

del Ayuntamiento Infantil Joselyn Nava Castillo: No 

habiendo más comentarios quienes estén a favor de aprobar 

este punto, les pido lo manifiesten levantando su mano… 

Aprobado con 19 votos a favor. - - - - - - - - - -  - - - - - - -- 
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PUNTO 4: Tema 2 “El agua es vida, esencial para la salud. 

Motiva la Secretaría de Gobierno del Ayuntamiento infantil 

Jocelyn Nava Castillo. Secretaria de Gobierno Infantil 

Joselyn Nava Castillo: El agua es vida, esencial para la salud, 

22 de marzo Día Mundial del agua, Buen día mi nombre es 

Jocelyn Nava Castillo actualmente curso el quinto año de 

primaria en la escuela Pablo Luis Juan, la cual se encuentra 

ubicada en la calle surco número 465 Colonia Ejidal. Escasez 

de agua en el Sur de Jalisco. Se ha estimado que alrededor 

del 80% de las aguas residuales procedentes de 

asentamientos humanos y fuentes industriales de todo el 

mundo, se vierten directamente sin ser tratadas a las masas 

de agua, con efectos perjudiciales para la salud humana y el 

medio ambiente, la mejora de la calidad de los recursos 

hídricos mundiales, requiere reducir la contaminación 

incluyendo para ello el tratamiento y el reciclaje del agua 

contaminada, el agua al ser un bien económico y un bien 

social, debe distribuirse en primer lugar para satisfacer las 

necesidades humanas básicas, luego para permitir el 

funcionamiento de los ecosistemas y distintos usos en la 

economía, incluida la salud alimentaria. Mis propuestas son: 

cuando te laves las manos cerrar el grifo mientras las 

enjabonas, no lavar el auto con manguera, indagar varias 

instituciones para poder adquirir una planta tratadora de aguas 

negras, ver la manera en temporada de lluvias para captar esa 

agua. Muchas gracias por su atención. Si alguien desea hacer 

algún comentario en este punto que se desahoga, favor de 

manifestarlo levantando su mano… Regidora del 

Ayuntamiento infantil  Michelle París Villalvazo Valencia: 

¿Usted qué haría para detener el problema de escasez de 

agua?. Secretaria de Gobierno Infantil Joselyn Nava 

Castillo: Como lo dije en mis propuestas, enseñar a los más 

pequeños del cuidado de nuestro vital líquido. Regidora del 
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Ayuntamiento Infantil  Evelyn Gómez Castillo: Considero 

que también debe tener vigilancia para evitar la 

sobreexplotación del agua del subsuelo en los nuevos cultivos 

de berries y aguacates que utilizan mucha mayor cantidad de 

agua que los tradicionales cultivos de la región, como el maíz 

y no dar permisos para la construcción de más pozos 

profundos. Regidor del Ayuntamiento Infantil Víctor 

Santiago Macías Hidalgo y Costilla: ¿Cómo harías 

conciencia del cuidado del agua? Secretaria de Gobierno del 

Ayuntamiento Infantil Joselyn Nava Castillo: A los más 

pequeños hacer una campaña para ellos que tengan un mayor 

cuidado de ella porque ellos son el futuro. Regidor del 

Ayuntamiento Infantil Derian Raúl Flores Méndez: La 

responsabilidad de cuidar el agua es de todos, pero como 

Gobierno ¿cómo podemos implementar medidas para 

garantizar que se cuide el agua? Secretaria de Gobierno del 

Ayuntamiento Infantil Joselyn Nava Castillo: haciendo una 

campaña, como lo he dicho varias veces en los más pequeños 

ellos son nuestro futuro aunque también nosotros hacer 

campañas a todas las edades para que tengan conciencia.  

Regidor Suplente del Ayuntamiento Infantil Jaime García 

Ramírez: ¿Harías campañas o folletos para evitar la escasez 

de agua? Secretaria de Gobierno del Ayuntamiento Infantil 

Joselyn Nava Castillo:  Sí. Regidor Suplente del 

Ayuntamiento Infantil Axel Ivan Estrada Galindo: Harías 

campañas como tú dices, los chicos son en el futuro, pero 

también nosotros cuando nos bañamos yo te recomendaría 

juntar cubetas de agua, calentarla con un calentador o con el 

mismo sol, para así no gastar tanta agua y poder hacer un 

futuro bien. Regidora del Ayuntamiento Infantil Karen 

Dayana Velasco Toscano: ¿De qué manera piensas 

concientizar a las personas y cómo lo lograrías? Secretaria de 

Gobierno del Ayuntamiento Infantil Joselyn Nava Castillo: 
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Haciendo campañas. Síndico Municipal del Ayuntamiento 

Infantil David Romero Mendoza: Creo que gran parte del 

problema es que todos desperdiciamos mucha agua todos los 

días, no la sabemos administrar y cuidar adecuadamente, en 

muchas casas industrias, escuelas, oficinas, etcétera, existen 

fugas de agua que no se arreglan y así siguen día a día por 

eso me puse a investigar sobre lo siguiente: una llave de agua 

que gotea tira en promedio 2.340 gotas en una hora y 56,160 

al día lo que equivalen a 117 mililitros en una hora y 2,808 dos 

mil ochocientos ocho mililitros en un día por lo tanto son al 

menos dos litros que se pierden por cada día de esa gotera, 

una simples gotitas no parecen preocupantes pero si se suman 

las de todas las casas, negocios, empresas, hoteles, 

restaurantes, etcétera si se genera una cantidad importante al 

día. Yo propongo que las personas al ir a realizar el pago del 

agua en SAPAZA sistema de agua potable y alcantarillado de 

Zapotlán se les invite a hacer una revisión de fugas en sus 

casas o negocios y que acceda y al que acceda se le haga un 

descuento en su pago, para así poder repararlas y ya no 

desperdiciar el agua, de esta forma evitaremos las fugas que 

se tienen en la mayor parte de la ciudad y ahorraremos 

muchos litros de agua que tanto nos hacen falta, es cuánto, 

Regidor del Ayuntamiento Infantil Carlos Lionel Sánchez 

Milanes: Gracias. Tú dijiste de poner más plantas de 

tratamiento de aguas residuales, en mi escuela van unos 

trabajadores de sapaza y de las últimas veces nos dieron una 

clase que se trataba sobre eso y nos van diciendo todo el 

procedimiento para ir limpiando el agua, a lo que me dicen que 

hay dos plantas, una más chica y otra más grande, pero para 

expandir para tener para poder limpiar más agua es muy 

costoso, ¿cómo tú harías para juntar ese dinero y poder 

expandir esas plantas de tratamiento de aguas residuales? 

Secretaria de Gobierno del Ayuntamiento Infantil Joselyn 
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Nava Castillo: Pedir apoyo a la sociedad. Regidora del 

Ayuntamiento Infantil Ana Kamila Ortiz Robles: Yo estoy en 

pro de cuidar el agua, ya que es nuestro futuro para poder vivir 

muchos años más, empecemos por nosotros y poner un 

granito de arena con nuestros vecinos y nuestra Colonia, hacer 

campañas para cuidarla, y reutilizarla, como regar las plantas 

con el agua que no ocupamos cuando nos bañamos o para el 

baño gracias. Secretaria de Gobierno del Ayuntamiento 

Infantil Joselyn Nava Castillo: Sí poco a poco se va haciendo 

la diferencia. C.  Regidor del Ayuntamiento Infantil Said 

Emmanuel Miranda Tapia: También hay que cambiar las 

acciones malas de los habitantes como como dijo David 

Romero Mendoza. Regidora del Ayuntamiento Infantil 

Alondra Moreno Barajas: Estoy de acuerdo contigo Jocelyn, 

porque el agua es algo muy importante, porque sin ella no 

podemos vivir, entonces pues una de las propuestas que creo 

que tú ya dijiste sería que empecemos por nosotros mismos y 

que nosotros mismos vayamos cuidando el agua, porque si así 

lo hacemos vamos a tener un gran avance, para poder tener 

un agua estable. Secretaria de Gobierno del Ayuntamiento 

Infantil Joselyn Nava Castillo: sí porque a poco a poco y 

enseñando los más pequeños o incluso los más grandes se 

hace un gran cambio. Regidor Suplente del Ayuntamiento 

Infantil Ian Emmanuel Torres Ortega: Jocelyn, el agua es 

vida, sin ella la vida desaparecería, el agua en los últimos años 

ha estado escaseando pero no para todos, en nuestra región 

las empresas como los invernaderos, aguacateras si tienen 

agua, el problema como lo señalas es una sobreexplotación 

de empresas que acaparan el agua y además algunas impiden 

que llueva, con la abundancia necesaria estas empresas 

agrícolas, tienen depósitos de agua llamados ollas y 

almacenan para su uso miles de litros del vital líquido, en 

octubre 2022 vimos como reventó una e inundó gran parte de 
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nuestra ciudad, fue muy lamentable ver todo el agua que se 

desperdició, sin minimizar el daño que dejó la inundación, 

además de que estas empresas no producen alimentos de 

primera necesidad paro nuestro consumo, si no son frutos 

exportados, su presencia en esta región es importante por los 

empleos que han generado, sin embargo es necesario que 

evitemos que acaparen y descuiden el agua, si no 

recuperamos el ciclo normal y abundancia natural de lluvias en 

estas regiones estamos condenados a la sequía, la lluvia es el 

recurso natural, para recuperar el agua que se utiliza en 

cultivos, pues asegura que los mantos acuíferos abastezcan, 

claro que sensibilizar a la población para que no desperdicie el 

agua es fundamental, pero sobre todo como autoridades es 

necesario que aplique el reglamento del servicio de agua, este 

es el reglamento habla de prevenir y controlar la contaminación 

del agua pero al igual que otros reglamentos se está 

incumpliendo, me voy a permitir entregarles un artículo breve 

publicado este pasado 22 de abril que informa algo realmente 

alarmante, investigadores encuentran residuos de plasticidad 

en la orina de niños de Ciudad Guzmán, academias del Centro 

Universitario de Ciencias Biológicas de la UDG realizaron un 

estudio de los niños de Ciudad Guzmán donde detectaron 

neónicotinoides en su orina, se trata de plaguicidas que 

concentrados en la sangre, puede causar dolores físicos 

daños neurológicos pérdida de memoria afectaciones a 

órganos incluso cáncer la investigación Ana Bárbara de la 

Torre explica que se tomaron muestras de orina de 21 niños 

que se analizaron en Estados Unidos donde el 86% de los 

niños tenía tuvo al menos residualidad de un de neonicotinoide 

s fueron en total tres niños el 14% no tuvo residualidad de 

nada, pero es importante mencionar también que no hayan 

salido positivos, no significa que en un futuro no vayan a salir, 

las sustancias entran al cuerpo, por el consumo de frutas y 
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verduras contaminadas, o vivir cerca de campos de cultivos, 

por eso si los datos en este artículo son reales, es urgente 

atender la situación, primero realizar estudios de orina a los 

niños de la escuela de primarias, si es cierta sustancia 

encontrada en el estudio se encuentra en más, segundo 

identificar la causa de la contaminación, es urgente actuar en 

esta situación por el grave riesgo de la salud que nos 

enfrentamos, gracias por su atención. Secretaria de 

Gobierno del Ayuntamiento Infantil Joselyn Nava Castillo: 

Sobre el tema del agua hay que ponerle una cierta cantidad de 

consumo de agua a las aguacateras y también sobre los 

químicos una cierta cantidad. No habiendo más comentarios 

quienes estén a favor de aprobar este punto les pido lo 

manifiesta levantando su mano… Aprobado con 19 votos a 

favor. - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

PUNTO 5: Tema tres “Construyamos un Zapotlán libre de 

basura”. Motiva el Síndico Municipal Del Ayuntamiento Infantil 

David Romero Mendoza. Síndico Municipal Del 

Ayuntamiento Infantil David Romero Mendoza: El mundo 

cambia con tu ejemplo no con tu opinión, autor Paulo Coelho. 

Buenos días, Saludo con mucho gusto a nuestras autoridades 

municipales a los representantes del Instituto Nacional 

electoral y Educativos a mis compañeros del Cabildo infantil 

2023, y a todos los aquí presentes, Mi nombre es David 

Romero Mendoza, curso El quinto grado de la escuela primaria 

anexa la normal, mi tema es Construyamos un Zapotlán libre 

de basura, en Zapotlán el Grande nuestra tierra tan privilegiada 

por la naturaleza, rodeada de volcanes y montañas, no hemos 

logrado tener la cultura en el manejo del reciclaje de la basura, 

ocasionando grandes problemas de contaminación, del agua, 

aire y suelo, afectando el invaluable clima con el que hasta 

hace algunos años gozábamos, todos los días podemos 

darnos cuenta que la gente tira su basura, sin tener la cultura 
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de separarla, mezclando residuos orgánicos, inorgánicos y 

sanitarios, es un hecho la basura en Zapotlán no tiene un buen 

manejo ni destino ya que debido a la flojera y desinterés así 

como a la falta de cultura del reciclaje, se pierde la oportunidad 

de ser utilizada y reciclada, incrementando así el consumo de 

recursos naturales, lamentablemente el esfuerzo que hacemos 

muchos Zapotlenses no está aprovechado, pues los desechos 

son revueltos al ser recolectados por el camión de la basura, 

sumado a esto, nuestro municipio genera 30% más basura que 

el promedio nacional y los encargados de su recolección es 

una empresa privada, que en mi opinión no está cumpliendo 

con su trabajo correctamente, al no aplicar un verdadero 

proceso de reciclaje de los residuos, provocando que el 

vertedero municipal se llene de basura, la cual podría ser 

reciclada y generar grandes beneficios, incluso muchas veces 

que salgo a la calle veo montones de basura, que no solo dan 

mal aspecto, sino que son un foco de infección, esto debido a 

que el servicio de recolección no pasó a tiempo, como ocurre 

frecuentemente o porque las personas de manera 

inconsciente tiran su basura en horarios no permitidos, 

quedando la evidencia con foto o video de su falta, como niños 

zapotlense no solo preocupado, sino ocupado por los 

problemas de contaminación y por el futuro que nos espera si 

no hacemos algo pronto, propongo lo siguiente: realizar 

campañas de separación de la basura para crear conciencia 

en la ciudadanía de la importancia y los beneficios del reciclaje, 

implementar un programa de forma oficial y no opcional de 

separación de residuos, tanto en las casas, escuelas, 

empresas e instituciones, exigir a la empresa encargada de la 

recolección de basura que continúe con el proceso de reciclaje 

de los residuos, destinándolos según corresponda, para 

aprovechar esos materiales en la elaboración de composta, 

reciclaje del plástico, cartón, vidrio, etcétera. Así como el 



 
 

19 
 

Sesión Extraordinaria de ayuntamiento No. 50 de fecha 25 de abril de 2023 
Página 19 de 35 

Secretaría de Gobierno Municipal. Administración 2021-2024 
ABS/CMRG/mlrn/hjvr 

 

cumplimiento total en horarios, unidades, rutas de recolección 

de acuerdo al estipulado en el contrato, implementar una 

denuncia ciudadana por medio de internet para sancionar a las 

personas que tiren su basura en horarios no permitidos, 

quedando la evidencia con foto o video de su falta, crear 

comités de promoción y vigilancia en cada colonia, en donde 

participen Gobierno y vecinos, motivando a las personas a 

cumplir con la separación de sus residuos, promover impulsar 

una nueva cultura del manejo de los residuos desde las 

escuelas, para que seamos responsables del cuidado y 

conservación del medio ambiente desde pequeños, es ahora, 

es el momento que estamos esperando, generemos un 

verdadero cambio en nuestra forma de vivir, de actuar y de 

pensar, comprometernos todos, empresas, Gobierno y 

sociedad a cuidar el medio ambiente, sin anteponer intereses 

económicos, ni la comodidad a la que estamos 

acostumbrados, a vivir esforzarnos por no acabar con los 

recursos naturales si tú y yo hacemos lo que nos toca 

empezando desde nuestro hogar lograremos hacer de 

Zapotlán una ciudad modelo y ejemplo a seguir, Muchas 

gracias. Si me permite secretaria, quiero agregar lo siguiente: 

aunque el problema de la separación recolección y reciclaje de 

la basura no se haya resuelto como hasta hoy, yo quiero invitar 

a todos los ciudadanos de Zapotlán a no quedarnos sin hacer 

nada, a barrer diariamente el frente de nuestra casa y 

mantener nuestro espacio limpio como lo indica el reglamento 

de aseo público municipal, al limpiar el jardín o el parque donde 

Juguemos, si ves basura júntala y llévala al bote a ser 

vigilantes de nuestra ciudad, a no esperar que nuestras 

autoridades nos resuelvan todo, nosotros los Niños debemos 

de demostrarles a los adultos que queremos un municipio sin 

basura en las calles y un planeta más limpio. Es cuanto. 

Secretaria de Gobierno del Ayuntamiento Infantil Joselyn 
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Nava Castillo: Alguien desea hacer algún comentario en este 

punto que se desahoga favor de manifestarlo levantando su 

mano… Evitar la contaminación que en mi familia ampliamos 

es caminar más hacia los lugares en vez de usar carro damos 

nuestra condición física y el medio ambiente gracias. Regidor 

del Ayuntamiento Infantil Carlos Lionel Sánchez Milanes: 

David, un problema que hay aquí en Ciudad Guzmán y la 

mayoría de ciudades y que a lo mejor no mencionaste, es que 

hay mucha gente que va a la basura a separar o romper las 

bolsas, para encontrar restos que puedan vender y también 

que los animales van y rompen la basura y la riegan por todos 

lados y el camión de basura no hace la tarea de recoger, por 

lo cual otra propuesta que yo te propondría poner a en tu 

trabajo, es que poner botes o cestos en cada esquina para que 

se ponga la basura, y así no se riegue por todos los lados, de 

hecho lo que viene siendo el servicio de recolección no pasó 

de tiempo también es casi de lo mismo, porque si no pasa 

tiempo es cuando empiezan a llegar los perros y la gente a 

romper las basura y generar un desorden. Regidor del 

Ayuntamiento Infantil Said Emmanuel Miranda Tapia: Si es 

buena tu opinión David, pero también yo propongo hacer que 

el camión de la basura también salga en los horarios que tenga 

que salir y en la mañana no salió y por eso en mi calle todo 

lleno de basura, incluso en la esquina de mi escuela y eso hace 

que haya más contaminación, porque los perros como como 

dijo Carlos Leonel que van y buscan la comida entre las bolsas 

y las rompen y eso da probabilidad de que ensucien más la 

ciudad. Regidor del Ayuntamiento Infantil David Romero 

Mendoza: De hecho también lo mencionó en mi propuesta, 

cuando dije la tercer propuesta que es ir a exigir a la empresa, 

que cumpla con el horario, las rutas de recolección, y las 

unidades, para que si haga lo que dice en el contrato, hay un 

contrato que dice que se le tiene que pagar, está mal seguirles 
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pagando por porque no están haciendo bien su trabajo. 

Regidora del Ayuntamiento Infantil  Alondra Moreno 

Barajas: Estoy de acuerdo contigo David y creo que una 

buena propuesta sería organizar equipos donde separan la 

basura y de esa misma basura la reciclen y la puedan vender 

a empresas o otras cosas. Eso ayudaría a reducir la basura, a 

reducir la contaminación y generaría dinero. Regidora del 

Ayuntamiento Infantil Ximena Hernández Ramírez: 

Compañero David, como una aportación al tema que 

propones, considero necesario analizar la posibilidad de que 

el manejo y la recolección de basura vuelva a estar a cargo del 

municipio, ya que el actual empresa encargada no está 

cumpliendo con su objetivo. Regidor Suplente del 

Ayuntamiento Infantil Ian Emmanuel Torres Ortega: David 

te di mi voto porque al igual que tú me preocupa caminar entre 

basura todos los días, una ciudad limpia es responsabilidad de 

todos, coincido contigo en que necesitamos una campaña de 

limpieza, en que sociedad, autoridades trabajemos juntos, 

sugiero que se considere mi propuesta para la limpieza del 

municipio y lo que es útil se agrega la tuya, organizar una 

campaña de limpieza en la que participen estudiantes, los 

vecinos de colonias que los estudiantes limpien algún parque 

o jardín cercano a su escuela y los habitantes de colonias se 

hagan responsables de limpiar al frente de sus hogares, que 

escojamos un día para limpiar entre todos y después mantener 

la campaña para que se para cuidar para que se cuide la 

limpieza se realice solo un día, del indicado a limpiar, que se 

motive la participación ciudadana rifando regalos entre 

estudiantes y jefas de familia, que los regalos se soliciten 

donados por comerciantes de nuestro municipio, que el 

departamento de reglamentos supervise la limpieza y que se 

apliquen las sanciones señaladas en el reglamento a quienes 

no cumplan con esta tarea, que serían primero una llamada de 
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atención verbal, segunda si sigues sin cumplir una llamada de 

atención por escrito y ya por último, si no cumple una multa. 

Que se invite a participar en esta campaña de las instituciones 

del comité de salud, es urgente que se supervise el trabajo de 

recolección y tratamiento de la basura de la empresa a quien 

se le pagan uno punto ocho millones de pesos por mes por 

este trabajo, todas las propuestas aquí tratadas son muy 

importantes, pero creo que esta es la que podemos resolver a 

corto plazo si participamos todos. Gracias por su atención. 

Secretaria de Gobierno del Ayuntamiento Infantil Joselyn 

Nava Castillo: No habiendo más comentarios, quienes estén 

a favor de aprobar este punto les pido lo manifiesten 

levantando su mano… Aprobado con 19 votos a favor - - - -

Síndico del Ayuntamiento Infantil David Romero Mendoza: 

Si me permite secretaría, quiero concluir la exposición de mi 

tema repitiendo la frase con la que inicié. EL MUNDO CAMBIA 

CON TU EJEMPLO, NO CON TU OPINIÓN. y con esto quiero 

decirles que yo David Romero Mendoza me comprometo a 

hacer un niño promotor del reciclaje y la limpieza de nuestros 

Zapotlán a seguir realizando lo que me corresponde desde mi 

casa en mi escuela y en mi entorno e invito a mis compañeros 

del ayuntamiento infantil y a todos los niños y las niñas del 

municipio a unirnos para formar una red de niños promotores 

Gracias señor presidente Alejandro Barragán e integrantes del 

Cabildo por este momento inolvidable que nos motiva a ser 

mejores ciudadanos y a seguir preparándonos por un futuro 

mejor para Zapotlán. Muchas Gracias - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

PUNTO 6: Tema 4 “La seguridad no es un lema, es una forma 

de vida”. Motiva la Regidora del Ayuntamiento Infantil Michelle 

París Villalvazo Valencia. Regidora del Infantil Michelle 

París Villalvazo Valencia: La seguridad no es un lema, es una 

forma de vida. Muy buenos días público en general y 

autoridades municipales y educativas que hoy nos 
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acompañan. Es un honor para mí tener la oportunidad de 

externarles mis pensamientos, yo soy la alumna Michelle París 

Villalvazo Valencia, de la escuela Pablo Luis Juan turno 

matutino, mi tema es seguridad pública. Cierto día yo me 

encontraba caminando por las calles principales de esta 

ciudad acompañada por mi padre y hermana yo miré hacia 

atrás y vi un sujeto caminando muy cerca de nosotros, pasado 

un rato sentí que mi bolsa de dinero la jalaban con mucha 

fuerza, mi padre al ver esa situación reaccionó rápidamente 

empujando al sujeto para evitar el robo, tal susto fue, que mi 

tranquilidad se convirtió en una intranquilidad de estar 

caminando por esas calles, hoy en día la seguridad pública es 

uno de los principales problemas sociales a los que nos 

enfrentamos día con día, su principal razón los problemas 

económicos, junto a eso la falta de valores, los esfuerzos para 

combatir la inseguridad han tenido mínimos resultados según 

los registros del documento ciudad segura Zapotlán a y grande 

es importante se actúe de manera inmediata tanto a las 

autoridades municipales en coordinación con sus municipios 

vecinos y también deben aplicar medidas de seguridad contra 

la delincuencia y dar una seguridad social que permita a la 

ciudadanía vivir con tranquilidad. Los niños y las niñas 

exigimos o nos dé la seguridad que merecemos somos 

personas muy pequeñas aún sin las fuerzas necesarias para 

defendernos y de ese modo poder estar tranquilos y pasar 

momentos de felicidad en los parques de recreación con 

nuestra familia es difícil pensar que por el contrario todas esas 

personas delincuentes que viven expensas del trabajo de los 

demás vivan sin ningún remordimiento, sin miedos, sin 

desesperación o ansiedad, caminen relajados por las calles, 

por el contrario nosotros tenemos que escondernos, cuidamos 

nuestro horario de salida y de regreso, vivimos con miles de 

cerraduras en casa y es de aquí que surge mi sentir y mi 
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pensar de que esta situación tiene que parar, mis propuestas 

para fortalecer la seguridad pública son: mi primer propuesta 

es la instalación de cámaras nocturnas y normales. Mi 

segunda propuesta: es contratar y capacitar más personal de 

seguridad pública, ambas contribuirán para el mejoramiento y 

disminución de la delincuencia, propuesta para la instalación 

de cámaras nocturnas y normales, lo anterior nos puede servir 

para estar alertas en cualquier problema que suceda, ya sea 

durante el día o la noche y así las autoridades acudirán 

rápidamente al lugar donde se presenta el conflicto, o para 

prevenirlos. Mi segunda propuesta es contratar y capacitar 

más personal de seguridad pública, es importante reconocer 

que el personal de seguridad pública tiene un papel muy 

importante en nuestra comunidad, la capacitación que reciben 

les ayuda para saber actuar si algún delincuente trae armas 

indebidas y así no dañan a las demás personas, además ellos 

son mediadores de conflictos, contribuyen a eliminar de las 

calles una gran cantidad de delincuentes, ellos nos brindan 

orientación para saber cómo actuar ante diferentes 

situaciones, finalmente les aseguro que con esto la seguridad 

de la ciudad es la tranquilidad para los Zapotlenses. Muchas 

gracias por su atención. Secretaria de Gobierno del 

Ayuntamiento Infantil Joselyn Nava Castillo: ¿alguien 

desea hacer algún comentario? le pido lo manifieste 

levantando su mano. Regidor del Ayuntamiento Infantil 

Derian Raúl Flores Méndez: ¿Cómo se va a monitorear en 

tiempo real las cámaras que se instalen? Regidora del 

Ayuntamiento Infantil Michelle París Villalvazo Valencia: 

Los oficiales les estarán controlando y vigilando lo que pase. 

Regidor Suplente del Ayuntamiento Infantil Jaime García 

Ramírez: ¿Les enseñarías algún método de pelea los oficiales 

encargados de la seguridad pública? Regidora del 

Ayuntamiento Infantil Michelle París Villalvazo Valencia: Sí 
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porque es muy importante. Regidor Suplente del 

Ayuntamiento Infantil Axel Iván Estrada Galindo: ¿Harías 

campañas en escuelas, en el DIF, en el Gobierno con el mismo 

Presidente pidiendo ayuda para poner esas cámaras 

nocturnas en tiempo real? Sí gracias. Presidente Municipal 

del Ayuntamiento Infantil Luis Alberto Bernal Maciel: 

Michelle, tu propuesta de las cámaras me parece muy buena,  

pero considero que se le debería agregar una reja de 

seguridad alrededor a las cámaras porque de otro modo los 

ladrones podrían apagar las cámaras, para posterior a ello 

hacer un robo o simplemente robar las cámaras para posterior 

venderlas. Considero que a los oficiales se les debe de dar 

buen equipo, porque como ustedes ya saben mi padre fue 

oficial y falleció en cumplimiento de su deber, pero esto se 

pudo haber evitado, porque el día que sucedió ese atraco mi 

padre iba en una camioneta muy viejita modelo 86, la cual por 

supuesto no estaba blindada, mi padre sí disparó pero no tenía 

suficientes balas, por lo cual no pudieron defenderse de la 

forma correcta y lamentablemente fallecieron.  Por esto 

considero que a cada oficial se le debe de dar el equipamiento 

adecuado para que así se puedan defender adecuadamente. 

Síndico del Ayuntamiento Infantil David Romero Mendoza: 

La violencia y la inseguridad es un problema  del rescate de 

los valores desde la familia, evitar que los padres deleguen la 

responsabilidad de la educación de sus hijos en otros, y estén 

al pendiente del abuso de la tecnología, buscar soluciones a 

los problemas del desempleo, la pobreza y la desintegración 

familiar, ya que esto trae consigo la falta de valores 

alcoholismo drogadicción y delincuencia, que las autoridades 

implementen acciones para que se instalen empresas que 

brinden nuevos y mejores empleos a la población de nuestro 

municipio. Organizar en todas las colonias comités de vecinos 

vigilantes, para que en coordinación con la policía pueden 
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atender de inmediato los problemas de inseguridad.  

Implementar programas que alejen a los jóvenes de la 

violencia y adicciones por miedo por medio del deporte y el 

arte de su interés desde sus colonias. Que los policías no solo 

estén bien capacitados sino que también cuenten con el 

equipo adecuado y suficiente para hacer frente a los 

delincuentes. Que se realicen patrullajes nocturnos en zonas 

peligrosas todos los días. El problema de la inseguridad no se 

acaba contratando a más policías, sino siendo mejores 

ciudadanos y teniendo condiciones de vida más justas para 

todos, es cuánto. Regidora del Ayuntamiento Infantil Karen 

Dhyana Velasco Toscano: ¿Qué requisitos deben tener las 

cámaras de seguridad y los policías para cumplir 

adecuadamente con su trabajo? Regidor Suplente del 

Ayuntamiento Infantil Ian Emmanuel Torres Ortega: 

Michelle, coincido contigo al igual que con Luis que es 

necesario mejorar la seguridad pública, desde luego que se 

necesita invertir en cámaras de vigilancia y en mejorar los 

cuerpos de policía, sin embargo considero que también es 

necesario atender las problemáticas sociales que contribuyen 

a la existencia de la delincuencia, educar en valores es 

fundamental, pero sobre todo asegurar que niños y niñas 

tengan la oportunidad de recibir una educación escolarizada, 

que haya suficientes empleos y salarios dignos para cubrir las 

necesidades indispensables, ropa, alimento, vivienda y 

recreación, con mejores condiciones de vida para todos sin 

duda se reduce la delincuencia Nosotros somos el ejemplo de 

que niños educados somos sensibles y mostramos interés por 

problemas sociales si me permiten decir una anécdota que yo 

llegué a tener que me pudieron haber robado, una vez yo 

estaba jugando con un amigo que vive en la col en donde yo 

vivo y me fui a tomar agua, cuando salgo veo que hay dos 

personas vestidas de negro en la esquina, yo me estoy 
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acercando donde estaba con mi amigo jugando y veo que ellos 

se voltean, empiezan a venir hacia mí y por algo de miedo 

porque siento que me da miedo estar cerca de la gente a veces 

pues empiezo a correr y veo que ellos también empiezan a 

correr, como estaba cerca de mi casa logré meterme a mi casa 

muy rápido lo más rápido posible y no me pasó nada y luego 

cuando salí vi que mi amigo estaba también escondido cerca 

de mi casa y me dijo que a él también lo empezaron a 

perseguir, y mi abuela y mi abuelo salieron para ver la situación 

y a ver si nos podían apoyar y también con algo para 

defenderse pero ya se habían ido. Gracias por su atención. 

Regidor del Ayuntamiento Infantil Víctor Santiago Macías 

Hidalgo y Costilla: Gracias. Creo que el implementar 

contratar tantos policías está bien, pero eso no asegura que se 

acabe la delincuencia y aparte creo que si mandan muchos 

policías a una sola área estarías descuidando de más cosas 

que también pueden ser importantes. Secretaria de Gobierno 

del Ayuntamiento Infantil Joselyn Nava Castillo: No 

habiendo más comentarios quienes estén a favor de aprobar 

este punto les pido la manifiesten levantando su mano… 

Aprobado con 19 votos a favor. - - - - -  - - - - - - - - - - - - - -

PUNTO 7: Tema 5 “Como evitar la sobreexplotación del agua. 

Motiva la Regidora del Ayuntamiento infantil Karen Dhyana 

Velasco Toscano. Regidora Del Ayuntamiento Infantil 

Karen Dhyana Velasco Toscano: El agua es la base de la 

vida pero los últimos años en Ciudad Guzmán Jalisco, 

Municipio de Zapotlán el Grande, se ha presentado un impacto 

sobre el agua, que afectará cualquiera, la reducción de su 

cantidad causada por los actos erróneos que hemos cometido, 

los seres humanos somos muy inteligentes, como también 

destructivos, por eso hay veces en las cuales actuamos sin 

esperar cambios realmente radicales, la gran mayoría de 

personas a pesar de los consejos para cuidar el agua la 
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desperdiciamos y la contaminamos, de manera que dañamos 

a nosotros mismos y a los demás, otra causa de la pérdida de 

nuestra apreciada agua es el excesivo uso de los agricultores, 

no solo nosotros necesitamos el agua sino que también la 

utilizarán millones de generaciones próximas, este tema  

abarca otros tipos de vista, el aire y el suelo, la agricultura 

beneficia a ciertos aspectos los cuales son la generación de 

productos alimenticios, el empleo a las personas, etcétera. 

Pero también da algunas consecuencias perjudicantes las 

cuáles son la quema de maleza y plantas. la tala de árboles, el 

uso de fertilizantes químicos entre otros factores. Entonces 

esto está alterando cosas de la hábitat natural por lo cual hay 

veces que cualquier que cualquier contaminación al medio 

ambiente está dañando a todos los seres vivos en cambio si 

continuamos con estos hábitos puede haber terribles 

consecuencias que puede causar la extinción de los seres 

vivos, sin embargo al acabarse el agua los las plantas y los 

árboles morirán, después los animales y por último nosotros 

debido a la cadena alimenticia, si se termina el agua será el fin 

del mundo ya que este recurso existe tan solamente en 

algunas partes de la tierra, aunque está compuesto por un 70% 

de ese 70% 3% es agua dulce y el otro 97 es agua salada, la 

cual no la utilizamos por eso Yo propongo comenzar con 

acciones tan insignificativas que ayudarán increíblemente en 

el sector del agua, y todos los otros factores de la ecología, el 

primer gran paso es reflexionar hasta que podemos llegar a la 

conclusión de que el dinero y el poder es todo, para quienes 

se preocupan por sí mismos y este factor es lo que está 

causando la sobreexplotación de la tala de árboles, el agua, 

etcétera, una vez que hayamos dado no nos damos cuenta de 

todas las acciones que afectan y contribuyen a este concepto, 

podemos continuar buscando cumplir y poner en práctica 

alguna especie de campaña, en la cual integre proyectos, que 
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motiven a la población a cuidar el agua no solo agregar 

consejos para cuidarla como tratar de utilizar la menor cantidad 

posible, también se puede incluir eventos en conmemoración 

de la importancia del agua con una pequeña exposición, en la 

que contenga información relevante e imágenes inspiradoras 

que atraiga al público, otra manera de solucionar este 

problema es repartiendo folletos con la invitación a apoyar en 

esta causa, como todos sabemos la agricultura es tan 

necesaria como el agua, aunque anteriormente y en la 

actualidad las empresas de este recurso ha dado un uso 

incorrecto y otras materias de primas que pertenecen al medio 

ambiente las cuales son contaminadas por el proceso de esta 

producción el moderamiento del uso del agua en este sector 

ayudaría increíblemente, de esta manera el ciclo del agua se 

equilibraría poco a poco, pero el agua contaminada por 

millones de toxinas, al evaporarse o condensarse al aire y el 

oxígeno que respiramos puede ser tóxico, por ello es otra raíz 

del problema de nuestra salud después de reducir y valorar 

suficiente el agua deberíamos seguir con el proceso de la 

mejora para el medio ambiente restaurando la vegetación, ya 

que millones de árboles han sido talados necesitamos plantar 

o más de ellos, ya que sin ellos el aire sería letal para los seres 

vivos pero también aparte de eso brindan sombra y ahogar a 

algunas criaturas que viven en los ecosistemas entre miles de 

otros beneficios que presentan por ejemplo: la gente que vive 

en el desierto cuida y valora demasiado al agua debido a su 

escasez, el agua que utilizamos en instalaciones como casas, 

edificios, etcétera, se paga un precio que aumenta con el paso 

del tiempo su causa es simple al reducir la cantidad del agua 

el precio sube, en cambio si la cuidamos tal vez esto podría 

cambiar, por eso debemos darle mucha importancia ya que el 

agua es vida y sin ella no existiría ningún ser vivo en este 

planeta. Según la investigación que acabo de hacer Hace 
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algunos días ahí sequía extrema en siete estados de México 

los cuales son Tamaulipas. Michoacán. Nuevo León, Hidalgo, 

Coahuila, Tlaxcala Puebla y aparte de eso hay 14 entidades 

con sequía severa a Aguascalientes, Coahuila, Colima, 

Durango, Guanajuato, Guerrero, Hidalgo, Jalisco, Nayarit, 

Querétaro, San Luis Potosí, Sinaloa, Tlaxcala, Zacatecas. 

Programa de estimulación de nubes participación de la Fuerza 

Aérea Mexicana consiste en producir lluvias en áreas 

específicas en la cual requiere disponer de nubosidad con 

probabilidad del 60% al 70% para inyectar yo duro de plata y 

así generar la estimulación de lluvia la Sedena de la 

coordinación del Sader y con agua materializan el programa 

de estimulación de lluvias, del 20 de marzo al 7 de mayo de 

2023. Gracias. Secretaria de Gobierno del Ayuntamiento 

Infantil Joselyn Nava Castillo: ¿Alguien desea hacer algún 

comentario en este punto que se desahoga? Regidor del 

Ayuntamiento Infantil Víctor Santiago Macías Hidalgo y 

Costilla: ¿Cómo planeas que los agricultores usen menos o 

restringirlos para que no hagan exceso de ella? Regidora del 

Ayuntamiento Infantil Karen Dhyana Velasco Toscano: 

Establecer una medida de litros por persona al día, pero en el 

caso de la agricultura el uso de agua es más extensa debido a 

que producen muchos alimentos, entonces a ellos se les 

puede establecer una ley de los litros y en la agricultura se le 

va a dar más grande, pero si se excede, tendremos que 

comenzar con medidas algunas de ellas puede ser la multa, 

pero si es necesario en medidas extremas deberíamos llevar 

medidas más drásticas. Regidor del Ayuntamiento Infantil 

Derian Raúl Flores Méndez: ¿Cuáles serían los programas 

de restauración obligatorios para las empresas? Regidora del 

Ayuntamiento Infantil Karen Dhyana Velasco Toscano: 

Como había dicho la ley los va a multar, pero si es necesario 

las medidas más drásticas, serían cosas que los afecten 
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increíblemente. hay veces que a pesar de las multas no se 

concientizan, no reflexionan, entonces, aunque la agricultura 

sigue con ese gran uso de agua, que comparan las empresas 

de agricultura, con los millones de personas que hay, son más 

personas que las empresas. Así que la diferencia hay que 

comenzarla a nosotros, las empresas eso ya es aparte pero 

también debemos exigirles para que cumplan, y ese es el plan 

que tengo yo, por ejemplo, aguacateros mi abuelito me contó 

algo que hay veces que hasta regaban el agua en las 

carreteras o así, de tanta que tienen a veces la desperdician 

no es que nomás la utilicen para su producción. Regidor 

Suplente del Ayuntamiento Infantil Jaime García Ramírez: 

¿crees que las propuestas que comentaste servirían para así 

evitar la sobreexplotación del agua? Regidora del 

Ayuntamiento Infantil Karen Dhyana Velasco Toscano: Sí, 

pero eso no influye si la gente no pone de su parte, no ayuda, 

si la gente no reflexiona porque la gente es la que va a hacer 

la diferencia, no las campañas, ni nada de eso, la gente es la 

que actúa, la gente es la que reduce la cantidad de agua, 

entonces eso no solo depende de las campañas y las los 

proyectos que, tenga ese aspecto si no que depende más de 

lo que haga la gente. Regidor Suplente del Ayuntamiento 

Infantil Axel Iván Estrada Galindo ¿Harías campañas en 

escuelas, en todo tipo de escuela, preescolar, primarias, 

secundarias, o eventos hasta imitar cómo podemos evitar la 

explotación del agua? Regidora del Ayuntamiento Infantil 

Karen Dhyana Velasco Toscano: Sí pero aparte de las 

campañas que fueron recorriendo las instalaciones que vienen 

siendo las escuelas el día del que hablo especial en el que 

sería un gran evento que está invitado todo Guzmán sería el 

día del agua porque pues está más denominado a y destinado 

a un proyecto de ese tipo, así que sí las llevaría a las escuelas, 

pero el más grande de todo sería en el día del agua, gracias. 
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Regidor Suplente del Ayuntamiento Infantil Ian Emmanuel 

Torres Ortega: Karen, estoy de acuerdo contigo en la 

importancia de las y los ciudadanos que valoran la vida más 

que dinero, el agua se ha convertido en una mercancía y es 

acaparada por empresas que solo cuidan sus ganancias, si 

nos quedamos sin agua los billetes no servirán para quitar la 

sed, es necesario que nos organicemos y logremos que se 

recupere el ciclo normal de lluvias, que en esta región es muy 

abundante, que regulemos a las empresas para que no 

acaparen el agua, sobre todo urgen más plantas de 

tratamiento de aguas residuales y nos aseguremos que las 

aguas que llegan a la laguna no están contaminadas de 

fertilizantes y plaguicidas, sin duda educar a la población sobre 

el uso responsables del agua es muy importante, pero también 

que se evite tomar agua directa de las llaves, lavar bien frutas 

y verduras, mientras el agua que llega a los hogares no sea 

realmente potable, si cuidamos el agua cuidamos la salud, 

pero sobre todo la vida. Gracias por su atención. Regidor del 

Ayuntamiento Infantil Said Emmanuel Miranda Tapia: 

también para cuidar el agua también hay que enseñar a los 

niños pequeños para que sepan de una edad muy temprana 

cómo cuidar el agua y se lo compartan a sus a sus vecinos 

padres o a su entorno inmediato. Regidor del Ayuntamiento 

Infantil Carlos Lionel Sánchez Milanes:  Karen, como dijiste 

que hay un programa que es para estimular las nubes, ¿está 

segura de que ese programa sirve? y en el caso de 

implementarlo aquí en Ciudad Guzmán sería muy bueno 

hacerle una prueba de campo para ver si funciona de una 

buena manera, gracias. Síndico Municipal del 

Ayuntamiento Infantil David Romero Mendoza: Aparte de 

no lavar el carro con una manguera, que otras medidas serían 

las más importantes para el cuidado del agua y por qué. 

Regidora del Ayuntamiento Infantil Karen Dhyana Velasco 
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Toscano: Según otra investigación que hice 366 litros Solo 

que la medida promedio que usan las personas al día, es 

demasiado. entonces moderar este el uso es muy importante 

a la medida que dije de la ley debe ser mínimo por la mitad de 

ese gasto que de 366 litros y ¿por qué? la respuesta es porque 

el agua es vida el agua es muy importante porque como lo dije 

este la cadena alimenticia todo esto a base de agua, los 

animales y plantas necesitan el agua para crece,r las animales 

herbívoros comen de esas plantas y pues si no tienen plantas 

y no tienen que comer se morirán y al morir esos esas 

especies, nosotros tampoco no vamos a tener ni vegetales ni 

animales ni carne ni agua, los humanos podemos durar 

algunos días sin comer carne o sin comer vegetales pero sin 

agua no, porque eso es lo más importante, de esa manera es 

que debemos cuidar el agua, medidas aparte de lavar el carro 

con una cubeta cuando te bañas pones la cubeta para que 

salga la calientita y esa misma agua se puede utilizar regando 

las plantas y eso ayuda mucho. Presidente Municipal del 

Ayuntamiento Infantil Luis Alberto Bernal Maciel: Karen, 

Considero que a los agricultores se les debería de recomendar 

que a sus pozos de agua se les agregara geomembrana algún 

tipo de plástico, esto lo sé porque mi padrino tiene una 

empresa llamada llanos, la cual se dedica justamente a esto, 

a él se le ocurrió la idea porque cuando él era un niño, veía 

que hace unos pozos muy hondos de tierra luego con la lluvia 

se llenaban de agua pero posteriormente la tierra absorbía el 

agua y el agua se desperdiciaba, por lo tanto él pensó en 

agregar la geomembrana alrededor para que el agua ya no 

absorbiera la tierra en la tierra no absorbiera el agua y así no 

se desperdiciara entonces recomendaría que a los agricultores 

se les diera este tipo de servicios, para que el agua ya no se 

desperdiciara y como es agua de lluvia no tendrán que sacar 

el agua de los mantos acuíferos y el no se desperdiciará tanta 
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agua.  C. Secretaria de Gobierno del Ayuntamiento Infantil 

Joselyn Nava Castillo: No habiendo más comentarios, 

quienes estén a favor de aprobar este punto les pido lo 

manifiesta levantando su mano… Aprobado con 19 votos a 

favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

PUNTO 8:  Clausura de la sesión.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Secretaria de Gobierno del Ayuntamiento Infantil Joselyn 

Nava Castillo: Una vez agotados todos los puntos de la orden 

del día y dando como válidos los puntos acordados en la 

práctica de la libertad democrática y respeto, cedo la voz a 

nuestro presidente de ayuntamiento infantil para que haga la 

clausura de las mismas no sin antes agradecer a todos los 

presentes su participación y atención en este recinto. Muchas 

gracias. Presidente Municipal del Ayuntamiento Infantil 

Luis Alberto Bernal Maciel: Gracias. Les pido por favor a los 

presentes y a mis compañeros ponernos de pie para hacer la 

clausura de esta sesión. Quiero agradecer al Honorable 

Ayuntamiento por generar este tipo de espacios que nos 

permite como niños tener la experiencia y visión real de su 

actuar y nos motiva a trabajar en beneficio de nuestra ciudad, 

agradezco a todos los padres de familia, que nos apoyan con 

su gran amor y dedicación en especial a mi familia, Muchas 

gracias mamá, padrino, abuelo, abuela, prima. Muchas 

gracias. A todos los maestros que nos guían y alientan en 

participar y mejorar día con día a todos los presentes muchas 

gracias fue un placer y un gran aprendizaje para mí ser 

presidente del Ayuntamiento infantil 2022-2024.  siendo las 

11:54 once horas con cincuenta y cuatro minutos del día 

martes 25 veinticinco de abril del 2023 dos mil veintitrés doy 

por clausurada la Sesión Extraordinaria Ayuntamiento Infantil 

número uno. Muchas gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   
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OCTAVO PUNTO: Entrega de Reconocimientos a las Niñas y 

Niños Participante. Se hace entrega física de los 

reconocimientos a los niños participantes. - - - - - - - - - - - - - -   

NOVENO PUNTO: Clausura de la Sesión. - - - - - - - - - - - - - -   

C. Secretaria de Gobierno Municipal Claudia Margarita 

Robles Gómez: Habido siendo desahogados todos los puntos 

del orden del día sujetos para esta sesión le pido señor 

presidente haga la clausura de estos trabajos. C. Presidente 

Municipal Alejandro Barragán Sánchez: Muy buenas tardes 

de nuevo a todos, estoy seguro que no soy el único que queda 

muy gratamente sorprendido por el debate y por la reflexión 

que los niños de Ciudad Guzmán expusieron esta mañana. A 

nombre de toda la niñez de nuestro municipio de verdad mi 

reconocimiento y mi felicitación para todas las niñas y niños 

que participaron. Pero reitero nuevamente la felicitación para 

sus padres, para sus madres, para sus maestros y todas 

aquellas personas que representan para ellos una inspiración. 

Siendo las 12:05 doce horas con cinco minutos de este martes 

25 veinticinco de abril del año 2023 dos mil veintitrés doy por 

clausurada esta Sesión Extraordinaria de Ayuntamiento 

número 50 cincuenta y válido los acuerdos que aquí se 

tomaron y muy estimulados por la participación de la niñez en 

nuestro municipio. Muchas felicidades y muy buenas tardes. -  

 


